英发起"严打"外企避税运动

矛头直指星巴克、谷歌和亚马逊

英国议会 3 日宣布发起打击外 企避税运动,矛头直指星巴克、谷歌 和亚马逊等知名外国企业, 力求为 英国挽回每年32亿美元税收损失。

外企几平不缴税

受欧洲债务危机影响, 英国经 济状态低迷, 政府为摆脱财政赤字 推行财政紧缩政策, 公众对一些外 企获利丰厚却几乎不缴税的现象愈

议会下院政府账目委员会主 丁党议员霍奇说:"外企在英国 业务广泛、利润丰厚,缴税却微乎其 微甚至不缴,这对英国商业和持有 股票的个人是耻辱。"

政府账目委员会说, 政府应该 控制和取缔外企避税,避免外企利 用税法漏洞将在英国获得的收益转 移至海外。政府账目委员会同时谴 责税务海关总署与避税企业协商时 过于宽容,要求政府填补法律漏洞, 使避税外企难成漏网之鱼。

英国财政大臣奥斯本说:"政府 清楚, 当大部分纳税人正缴税以帮 助我们平衡账目之时, 小部分纳税

英国政府将向税务海关总署提 供新工具, 打击外企合法和不合法 避税,并就税收政策与美国税务部 门协商。奥斯本说,预计这一举措每 年将为财政部带来32亿美元税收。

利用规则巧避税

在欧洲经营的企业可以将总部 设在欧盟27个成员国中任何一国,

使得一些跨国企业 通过取道低税收 国家申报纳税而保留更多利润。

谷歌公司选取爱尔兰和百慕大 为主要基地: 星巴克公司欧洲总部 设在荷兰,只有向荷兰总部转移大 宗款项时才需缴税。

政府账目委员会说, 网上零售 商亚马逊公司 2011 年营业额 33 亿 美元, 在英国缴税仅 290 万美元。

政府账目委员会主席霍奇说 这三家企业认同在哪国获利即在哪 国缴税,"但是它们同时利用国内和 国际税法条例洮脱缴税责任的辩解 不能令我们信服"。

各公司回应不-

对于"严打"决定,星巴克表示 将重新审视英国税法, 以挽回英国 公众信心。它在声明中说:"已经听 取顾客和员工的反馈, 为维持和进 一步树立公众信心,需要作出更多 努力。为此我们审视在英国的纳税 方式,已经和税务海关总署协商-段时间,并与财政部对话。

星巴克承认过去3年没有向英 国缴纳企业所得税。过去13年,这 —世界最大咖啡连锁企业累计向英 国缴纳税款仅1367万美元,其间还 实现创纪录的 49 亿美元销售额。

亚马逊公司在声明中说:"会按 当地国家法律缴纳所有税款, 我们 只有一个卢森堡欧洲总部。

谷歌公司拒绝回应, 但谷歌英 国公司首席执行官布里廷上周说, 公司将执行相关规定。

安晓萌 (新华社供本报稿)

对朝鲜发射卫星 潘基文表示关注

新华社联合国 12 月 3 日电 联合国秘书长发言人内西尔基 3 日说,联合国秘书长潘基文在朝 鲜发射卫星问题上立场没有改 变,朝鲜应停止这种挑衅性行动。

内西尔基说,潘基文在朝鲜 4月发射卫星时曾发表声明,称 发射行动是对国际社会坚定和-致立场的蔑视,违反安理会决议, 对地区稳定构成威胁,"秘书长在 这一问题上的态度没有改变"

韩国外交通商部长官金星焕 2 日主持召开有关应对朝鲜发射 卫星的会议,并计划3月与中国、 美国、俄罗斯、日本驻韩国大使就 此事而谈。

埃及最高司法委 同意监督公投

新华社开罗12月3日电 埃 及最高司法委员会 3 日决定同意 下属法官和检察官参与宪法草案 公投监督工作。

该委员会当天发表声明说, 已同意下属法官和检察官参与将 于 15 日进行的宪法草案全民公

全国所有法官和检察官隶属 的半官方行业组织埃及法官组织 2 日决定抵制新宪法公投,号召 该组织内法官拒绝对监督公投。

该组织上月呼吁全国各检察 署和法院暂停所有工作, 迫使总 统穆尔西撤销新宪法声明和解除 总检察长职务的总统令。

驻日美军禁酒令 扩至全部基地外

新华社上午电 驻日本冲绳 美军3日说,基地外禁酒令从冲 绳基地扩大至全部驻日基地。

驻冲绳美军上周末宣布,禁 止所有冲绳军事人员在基地外设 施饮酒, 基地内酒类销售每日晚 10 时结束。按美军最新说法,禁 酒令现要求所有驻日美军执行, 美军在基地内饮酒不受限制,但 离开基地人员须接受洒精测试。

两名美国海军士兵 10 月在 冲绳具强奸并致伤一名日本女 子,令驻日美军下达宵禁令,时段 为每晚11时至次日凌晨5时。不 过,宵禁效果不佳。

美:叙政府使用化武是"红线"

叙官员重申决不会对民众使用



■ 在伊拉克境内杜梅兹难民营避难的叙利亚儿童

美国3日发出强烈警告, 称如 果叙利亚政府在冲突中对民众使用 化学武器,美国势必"采取行动"。

针对西方媒体有关叙利亚可能 使用化学武器的报道, 叙利亚官员 重申,决不会对民众使用化学武器。

美国重申警告

美国总统奥巴马3日再次警告 叙利亚政府不要在国内冲突中使用 化学武器,称此举将引发"后果"。

奥巴马说:"今天, 我要完全明 白无误地向叙利亚总统巴沙尔和他 手下那些人表明,世界在关注。使用 化学武器属于而且将是完全不可接 受之举,如果你们犯下使用这些武 器的悲剧性错误,那么将引发后果, 你们将被追究责任。'

正在捷克访问的美国国务卿希 拉里·克林顿3日也重申,叙利亚政 府使用化学武器是美国的"红线"。

希拉里说,以化学武器实施威 吓与真正使用化学武器存在明显界 限,"我们再次对巴沙尔政权发出强 列警告,他们的行为应受谴责,他们 针对自己民众的行为已是悲剧" "一旦有可信证据显示巴沙尔政权 已经用化学武器对付本国民众,我 们一定会采取行动"

发现可疑动向

美国《纽约时报》3 日援引美国

官员的话报道,情报人员近几天发 现叙利亚政府军的化学武器地点有 可疑动向,美国和欧洲国家已经通 过中间人向叙利亚政府发出警告。

该官员说, 美国发现的这一动 向显示"潜在化学武器的准备工 作",促使美国与西方盟友之间开展 -系列紧急沟通。

美国有线新闻网报道, 美国和 中东国家情报机构已经数月监控叙 利亚化学武器部署的异动,担心逐 渐失去控制权的叙利亚政府军利用 化学武器实施报复。

叙称美国误导

针对西方媒体报道和美国警 告,叙利亚政府当天同应称,决不会 对本国人民使用化学武器。

叙利亚国家电视台援引外交部 一名官员的话报道,叙利亚政府重 申,"如果化学武器存在,任何情况 下, 叙利亚决不会对本国民众使用 这种武器"。他说,美国应停止这种 误导国际舆论的宣传。

叙利亚外交部7月曾表示,无 论发生何种情况都不会针对平民使 用化学武器,只有在面临外部入侵 时才会考虑动用。

叙利亚外交部长穆阿利姆 10 月指责美国以叙利亚化学武器为题 散布恐慌,以此博取国际社会支持, 谋求推翻叙利亚政府。

徐超 (新华社供本报稿)

国际 肘评

竞相"比右"束缚日本外交和未来

日本众议院大选在即, 在外交 议题上脱离现实、"比谁更右"的氛 围越来越浓厚, 集体右倾化趋向正 紧紧束缚着日本的外交和未来

上月美国参议院在 2013 财年 国防授权法案中加入补充条款,规 定《日美安保条约》适用于钓鱼岛及 其附属岛屿。这一消息传到日本,立 即收到推波助澜之效。多名首相热 门候选人连发强硬言论,修宪、把自 卫队升格为国防军之声不绝于耳。

且有讽刺意味的是 日本首相 民主党党首野田佳彦 3 日在继续 "比右"的同时,特地强调:"自己是 现实主义者,将按照现实来推进外

交安保政策。 野田应该不会忘记, 当年民主 党上台前,竞选纲领中明确写道"要 全力构筑与中韩等亚洲诸国的信赖 关系".但是他做到了吗?

回顾野田政府外交, 最大败笔 就是不顾中国强烈反对, 背弃中日 老一辈领导人达成的谅解和共识。 一意孤行对中国固有领土钓鱼岛实 施所谓"国有化"。此举侵害中国领 土主权,严重伤害中国人民感情,把 中日关系推向邦交正常化 40 年来 最为紧张低落的境地。

野田九好 他的主要竞选对手 也罢, 在外交主张上都看重政党利 益和选举利益,严重脱离现实。不仅 如此,"比谁更右"的竞赛正在不断 拉大日本政治与现实之间的距离。 今爱好和平的人们感到担忧。

对于政治右倾化的危险性,日 本国内并非无人发出警告。民主党 政策调查会长细野豪志指出,对民 粹主义情绪的煽动会把日本带往危 险的方向。日本前驻华大使中江要 介指出,首先提出"购岛"的前东京 都知事石原慎太郎的行径给日中关 系和日本利益带来了莫大损害

日本媒体普遍预测, 大选后将 诞生以自民党为核心的新政权。不 管谁掌舵日本,都需要直面经济低 迷 信心低落 非理性民粹情绪抬头 的严峻挑战。是诚实地反省历史、面 对现实,在行动上秉持理性、与邻为 善;还是一味迎合民粹情绪,不切实 际地对外逞强? 日本政治家理应着 眼国家长远发展,作出明智选择

中国声音

反对美参院决议 涉及钓鱼岛问题

国外交部发言人洪磊 3 日表示, 中国对美国国会参议院"2013 财 年国防授权法"修正案涉钓鱼岛 问题表示严重关切和坚决反对。 有记者问,美国参议院近日

新华社北京12月3日电中

通过"2013财年国防授权法"修 正案,承认日本对该岛屿的行政 管辖权,中国对此有何评论?

洪磊表示、《美日安保条约》 是冷战产物,不应超出双边范畴, 不应损害第三方利益。美国曾多 次表示在中日领土争端问题上不 会洗边站队, 希望美国从本地区 和平稳定大局出发,言行一致,不 要发出自相矛盾的错误信号,多 做有利于本地区和平稳定的事。

责难中国并不能 解决美自身问题

新华社北京12月3日电中 国外交部发言人洪磊 3 日表示, 在经贸问题上责难中国解决不了 美国自身的问题,美国应多做有 利于中美互信与合作的事。

有记者问,美国众议院筹款 委员会和参议院财政委员会负责 人称中国继续背离市场化改革、 经济日益被国企控制、违反世贸 组织规则提供补贴、奉行经济保 护主义,中国对此有何回应?

洪磊说, 中美经贸关系本质 是石利共赢, 双方应本着石淀石 利、平等协商原则妥善处理分歧, 责难中国解决不了美国自身的问 题。美国应多做有利中美互信与 合作的事,这符合美国自身利益。

中非经贸合作 不妨碍第三方

新华社北京12月3日电中 国外交部发言人洪磊 3 日表示, 中非经贸合作没有妨碍任何第三 方同非洲开展合作。

有记者问, 法国财长莫斯科 维奇日前称,中国在非洲存在日 渐扩大, 法国公司须与中国公司 展开竞争,扩大在非洲存在,中国 对此有何评论?

洪磊说,中非经贸合作是互 利共赢的合作,有力地促进了中 非双方共同发展。中非经贸合作 也是开放包容的合作,没有妨碍 任何第三方同非洲开展合作,并 在很大程度上促进了国际社会加 大对非洲关注和投入。

希望新妥善处理 中国公交司机案

新华社北京12月3日电中 国外交部发言人洪磊 3 日表示, 希望新加坡妥善处理中国籍公交 车司机案,中国外交部和驻新加 坡使馆将密切关注事件进展。

因不满雇主在调薪问题上区 别对待, 供职干新加坡公共交通 运营商 SMRT 的中国籍公交车司 机有 171 人 11 月 26 日集体请病 假。新加坡初级法院12月3日以 非法罢丁罪名判处一名中国籍司 机 6 周监禁, 其他 4 名因此被捕 的中国籍司机将于6日出庭。

洪磊介绍, 中国驻新加坡使 馆官员 11 月 30 日和 12 月 1 日 对中国人员讲行了探视,被遣返 的29名中国人员已安全回国。